

ЖИЗНЬ, ПОЛНАЯ СМЫСЛА

В январе этого года известному врачу и ученому нашего края Чурляеву Юрию Алексеевичу указом президента страны В.В. Путина от 17.12.02 присвоено почетное звание заслуженного врача Российской Федерации.



Ю. А. Чурляев (второй слева в нижнем ряду) в кругу своих ближайших коллег

брание по конкурсу на две должности: заведующего кафедрой анестезиологии и реаниматологии ГИДУВа и директора филиала НИИ общей реаниматологии Российской Академии медицинских наук (РАМН), традиционно совмещаемых в нашем городе.

Возглавляя творческий коллектив, Ю.А. Чурляев является настоящим генератором идей, вдохновителем и требовательным руководителем в научных исследованиях своих сотрудников. Под его опекой уже защищены кандидатские диссертации 8 врачей. Им самим опубликовано 213 научных работ. Получено 20 патентов на изобретения.

Юрий Алексеевич Чурляев является главным анестезиологом-реаниматологом г. Новокузнецка и председателем ассоциации врачей этой специальности в Кузбассе. На VIII Всероссийском съезде анестезиологов-реаниматологов (г. Омск, 2002 г.) он избран в президиум правления всероссийской ассоциации. Он пользуется заслуженным авторитетом среди своих коллег в Кузбассе и России, и ему доверено быть заместителем председателя совета Кузбасского центра науки СО РАМН, членом редколлегии журналов «Актуальные вопросы интенсивной терапии» и «Медицина Кузбасса».

Труд Ю.А. Чурляева был отмечен в 2001 году наградой губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева - медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени, избранием в номинанты на конкурсе «Лучший по профессии» (Москва, 2002 г.). И вот правительственная награда - присвоение звания заслуженного врача РФ. Это звание присваивается за вклад в практическое здравоохранение. Мало кто из прославленных ученых-медиков имеет это почетное звание. Юрий Алексеевич его заслужил. Полный сил и творческих планов, он успешно руководит работой коллег-врачей, готовит проведение межрегиональной конференции в мае этого года в г. Новокузнецке, пишет книгу «Реанимация при черепно-мозговой травме», увлекается хоккеем и сам играет в любительской команде своих сверстников! А когда он рассказывает о своей внучке, невольно думаешь: как это ребенок узнает еще своего вечно занятого деда. Как бы следуя совету одного юмориста, сказавшего однажды «Выходя в люди, оставайся человеком». Юрий Чурляев остается им, причем с большой буквы.

Поздравим Юрия Алексеевича и пожелаем ему здоровья и дальнейших успехов.

Подготовил Леонид АЛЕКСЕЕВ
Фото Олега ЕРМОЛОВА

Юрий Алексеевич в короткий срок выполняет и успешно защищает в 1986 году кандидатскую диссертацию о нарушениях свертывания крови после операции на легких.

Человек удивительной работоспособности, он сосредотачивает все свое внимание, весь свой талант на решении трудной задачи - улучшении исходов лечения больных, перенесших операции по поводу тяжелой черепно-мозговой травмы - и добивается замечательных успехов. Результаты его исследований оформляются в виде патентов на изобретения, публикуются в отечественных и зарубежных научных журналах и сборниках, он выступает с докладами на научных форумах самого высокого ранга в России и за рубежом, на конгрессах по проблемам черепно-мозговой травмы в Канаде, Франции и Италии. В 1997 году Ю.А. Чурляев блестяще защищает докторскую диссертацию.

И как совершенно заслуженная награда за большие успехи в научной работе - его из-

В 1972 году Юрий Алексеевич окончил Алтайский медицинский институт и был направлен на работу в село Маралиха Краснощековского района Алтайского края. Здесь в больнице на 75 коек и поликлинике трудились терапевт, хирург, акушер-гинеколог, стоматолог и главный врач - организатор медицинской службы и специалист на все руки. Им был Ю.А. Чурляев.

С 1976 года его трудовой путь продолжился в больнице № 29 г. Новокузнецка в качестве анестезиолога-реаниматолога. В 1979-1981 гг. он прошел клиническую ординатуру на кафедре анестезиологии и реаниматологии Новокузнецкого государственного института усовершенствования врачей. В 1984 г. врач высшей категории Ю.А. Чурляев назначен заведующим отделением анестезиологии и реанимации, специализирующемся на лечении нейрохирургических больных. Будучи незаурядным организатором и ученым,